Справка об истории создания школьного музея 

МОУ «Вейделевская СОШ»
«Человеку надо знать свои корни – отдельному  человеку, семье, народу – и тогда воздух, которым он дышит, будет целебен и вкусен, и земля, на которой стоят его ноги, будет дороже, и всё, что будет выходить из рук его, будет овеяно мастерством его предшественников, красотой, накопленной в веках»
В.М.Песков
    
Мы живём в то время, когда наиболее остро встают нравственные проблемы. Наука и техника шагнули далеко вперёд. Информационные технологи позволяют решать сложные задачи. Но кто же поможет нам разобраться в том множестве вопросов, ответы на которые определяют наш нравственный выбор? Что для этого необходимо? 
Важное место в воспитании патриотизма занимает работа школьного музея. Школьный музей – это собрание предметов исторического значения, результат поисковой работы детей, педагогов, родителей.  Воспитание патриотизма у детей начинается с любви к своему дому, селу или городу, к живущим рядом людям. Изучение истории своего края играет огромную роль в воспитательной работе с учащимися. Школьный музей -  путеводитель в мире вещей и людей, ориентир в нашем  нравственном выборе.
Профиль музея: краеведческий

Дата открытия музея:1сентября 2014 года

Характеристика помещения музея: Помещение музея светлое, сухое, теплое. Располагается на цокольном этаже, в отдельном помещении. Площадь музея 210 кв.м., пять окон, имеется искусственное освещение помещения. Цветовое оформление  музея выдержано в светлых тонах.

Руководитель музея: Калиберная В.В.

· Разделы экспозиции:
·  «История становления и развития школы»

· «Летопись школы»

· «История пионерской организации»

•   «Их подвиг мы не забудем никогда»
· «Вейделевкая старина». 
· Содержание экспозиции:  Разделы экспозиции рассказывают об истории школы, о первых  директорах и педагогах, о выпускниках, о ветеранах Великой Отечественной войны и ветеранах педагогического труда. Об истории поселка и района во время Великой Отечественной войны. Имеется отдельный раздел экспозиции по истории пионерской   организации.
· Оформление и оборудование экспозиции: Помещение музея оборудовано стеклянными витринами, над витринами находятся стенды, имеется так же стол с компьютером.
· Формы организации работы с музейной аудиторией: 
• лекции; 
• литературные и исторические гостиные; 
• встречи с интересными людьми; 
• исторические игры, викторины; 
• проектная и исследовательская деятельность; 
• создание видеопрезентаций; 
• оформление выставок, обновление экспозиций; 
• встречи с ветеранами войны. 
Наше общеобразовательное учреждение имеет давнюю историю... 

Начальная школа в слободе Вейделевка была построена в 1901 году. ​
Вейделевская средняя школа была основана в 1935 году. 

В 1976 году было построено и открыто четырёхэтажное здание средней школы. 

В этом же  году  открывается зал боевой славы.  Он располагался на втором этаже школы. Зал  боевой славы был создан пионерами и комсомольцами  при активном участии администрации школы для увековечивания памяти героев Великой Отечественной войны, а так же воинов – афганцев. Большую роль в создании зала боевой славы сыграли учителя истории нашей школы: Кузьменко И. А. , Рязанцев И. И., Скокова Т. И.

Здесь были размещены стенды, посвящённые основным событиям Великой Отечественной войны, стенды, повествующие о славном боевом пути учителей–ветеранов, работавших в нашей школе в разные годы ( Рощупкина В. И. , Рязанцева И. И. , Ватутина С. И. ). Были размещены настенные стенды с информацией  о воинах – афганцах, окончивших нашу школу, и выпускниках школы, получивших высокие воинские звания. Также  здесь были размещены витрины с экспонатами времён Второй мировой войны, подаренные музею в разное время жителями посёлка и ветеранами.

В школе  активистами постепенно собирался архив с подлинными документами. Использовали зал боевой славы в учебно-воспитательном процессе: там проводились уроки мужества, уроки мира, уроки истории, принятие в пионеры, там же проходили встречи с ветеранами.

В 2011 году  была  закончена реконструкция основного здания школы, введены в эксплуатацию блок начальной школы, административный корпус, мастерские, гаражи. Были выделены отдельные помещения под школьный музей. С открытием новой школы в 2014 году было создано три зала краеведческого музея: зал истории Вейделевской старины, зал боевой славы и зал истории школы в истории страны.
Первый зал школьного музея.

Экспозиции музейной комнаты посвящены истории Вейделевской средней школы. 
Здесь собрана  экспозиция, которая рассказывает об одной  из самых  ярких страниц  истории нашей  школы. Это клуб юных техников «Искатель» под руководством учителя труда и астрономии  Рощупкина В.И. Коллектив клуба на протяжении многих лет занимал призовые места на Всесоюзном конкурсе школьников «Космос». Рощупкина Юлия, внучка Василия Ивановича, стала участницей Международной выставки в США. Здесь представлены модели космических кораблей, документы, фотографии из личной коллекции Василия Ивановича Рощупкина.                          

С 2009 года учащиеся школы занимаются в  объединении дополнительного образования  районного Дома детского творчества «Авиамоделирование». На выставке представлены лучшие пилотажные модели, выполненные  учащимися Вейделевской средней школы.
В создании школьного музея принимали активное участие учителя, учащиеся, а также родители. В результате совместной работы в 2013 году в школе была оформлена экспозиция зала, посвящённая страницам истории нашего края  в годы Великой Отечественной войны.
Второй зал школьного музея.
Оформлены 5  стендов, которые расположены в хронологической последовательности. Они посвящёны важным этапам и событиям  в истории Великой Отечественной войны. Эти стенды дают наглядное представление о великих сражениях и героях войны.

В стеклянных витринах школьного музея в экспозиции, посвящённой  страницам истории нашего края  в годы Великой Отечественной войны, хранятся подлинные экспонаты с боевым снаряжением времен Великой Отечественной: осколки боевых снарядов, патроны, детали от оружия,  фрагменты оружия, снаряды, фрагмент ленты авиационного пулемёта. Представлены и  личные  вещи  солдат и офицеров  Советской Армии времен Великой Отечественной войны: фляжка, фонарь керосиновый, планшетка, ложка, коптилка (самодельная лампа из гильзы патрона), военный мундир.
Есть  в  материалах  экспозиции зала  и  документы  о  тружениках  тыла, воспоминания очевидцев событий. Особое место в экспозиции занимают послевоенные юбилейные медали.
Музейные экспонаты  в нашу музейную  комнату поступают по-разному.  Некоторые находят члены поисковой группы, а затем обрабатывают и оформляют, другие – дарят сами ребята, учащиеся школы, учителя, работающие и находящиеся на заслуженном отдыхе, приносят родители, дедушки,  бабушки, именно поэтому в нашей музейной комнате есть подлинные экспонаты.

Третий зал школьного музея.
Каждый посёлок Белгородской области имеет свои исторические корни, индивидуальность, ярко преобладающие культурные традиции. Сохранить эти исторические и культурные традиции – наша задача. Формирование у населения бережного отношения к истории и традициям края, приобщение молодёжи к истокам духовности, сохранение преемственности поколений, активизация совместной просветительской деятельности всех заинтересованных структур, более полное использование социума для формирования культурной среды района – вот основные задачи и цели, которым следуют культурно-досуговые учреждения Белгородской области. 

8 декабря 1995 года главой администрации Белгородской области Е. С. Савченко было принято Постановление № 699 "О составлении летописи населенных пунктов области". Составление летописи объединило усилия очень многих людей, влюблённых в свой край. Совместно трудятся специалисты библиотек  музеев, архивов, домов культуры. Эта форма краеведческой работы родилась на нашей земле и приобрела действительно массовый характер.

В 2011 году была произведена реконструкция МОУ «Вейделевская СОШ».  Была выделена комната для создания новой экспозиции в школьном музее «Русская изба». 

На первом этапе  были  сформированы  группы краеведов на базе каждого класса школы. Так началась поисковая работа. Каждая группа краеведов  по своему направлению  изучала  материал внутреннего  убранства  русской избы  по разным источникам: книгам, Интернет-ресурсам, материалам интервью с  местными жителями. Мы выясняли, как была обустроена русская изба. По этим сведениям составили  список необходимых предметов домашнего быта.       
На втором этапе поисковики ознакомили со списком этих предметов  одноклассников, знакомых, родственников. Так начался сбор экспонатов  по всему нашему поселению и  в соседних сёлах. За учебную четверть было собрано достаточно экспонатов для начала оформления экспозиции.
На третьем  этапе  был изготовлен макет русской печи,  с этого и началось оформление нашей «Русской избы». Первыми экспонатами в «избе» стали прямоугольный кухонный стол ручной работы, один сундук, деревянный диван, две прялки, разная хозяйственная утварь.  Изба была оформлена в соответствии с ранее изученными материалами. 
Русская изба проста и лаконична, она несет в себе настоящий русский уют и гостеприимство.  Для  русского  человека  было важно так организовать жилое пространство, чтобы оно было наполнено жизненными благами, теплом, любовью, покоем. Печь в крестьянской семье  была вторым по значению «центром святости» в доме после красного, божьего, а может быть, даже первым. Печь кормила, грела, служила спальным местом для стариков и детей. Но более всего времени проводила около печи хозяйка дома. Угол около устья печи так и называли – бабий кут, т. е. женский угол.   Здесь хозяйка готовила пищу, здесь были полки или  шкаф для хранения кухонной посуды – посудник. 
Другой угол – около двери и напротив окна – был мужским. Там находилась лавка, на которой хозяин работал, а иногда и спал. На стене висела конская сбруя, одежда и принадлежности для мужской работы. Угол этот, как и стоявшую здесь лавку, называли коником. 
Главным углом крестьянского дома был красный угол: здесь висела особая полочка с иконами – божница, под ней стоял обеденный стол. Это почетное место в крестьянской избе всегда располагалось по диагонали от печи. Входивший в избу человек обязательно устремлял взгляд в этот угол, снимал шапку, крестился и низко кланялся иконам. И только потом здоровался. Божницу украшали вышитыми полотенцами – рушниками. 
Вся неподвижная обстановка избы - полати, деревянные настилы для спанья, пристенные лавки - строилась вместе с домом и называлась хоромным нарядом.
 В русской избе почти все было сделано руками самих крестьян. В будние дни изба выглядела довольно скромно. В ней не было ничего лишнего: стол стоял без скатерти, стены без украшений. В печном углу и на полках была расставлена будничная утварь. Зато в праздничный день изба преображалась: стол выдвигался на середину, накрывался скатертью, на полки выставлялась праздничная утварь, хранившаяся до этого в клетях. 
Крестьянский дом трудно было представить без многочисленной утвари, копившейся десятилетиями, если не столетиями, и буквально заполняющей пространство. Утварь – это все  предметы, необходимые  человеку в его обиходе. Она была изготовлена в основном из дерева,  глины,  бересты, а также сплетена из прутьев, соломы, корней сосны.  Металлическая (медная, оловянная, серебряная), стеклянная, фарфоровая была ярким свидетельством зажиточности семьи, её бережливости, уважения к семейным традициям. О внутреннем убранстве русской избы можно говорить без конца. Мы говорим сегодня о создании «Русской избы» у нас в школе.

На четвертом этапе начались первые экскурсии в «Русскую избу» для учащихся нашей школы. В музее  в  «Русской избе» проводятся различные мероприятия: музейный урок «Путешествие по крестьянской избе», экскурсия «Предметы быта русской избы». На праздник были приглашены родители, так как праздник этот содержит семейные традиции. 
Работа по сбору экспонатов для «Русской избы» привлекла внимание общественности, местные жители наших сёл стали сами приносить и предлагать предметы старинного быта. Так, в начале этого учебного года экспозиция нашего музея значительно пополнилась. Активное участие в сборе экспонатов  приняли  Матчина Екатерина Николаевна, Зарудняя Наталья Александровна, Дугина Валентина Михайловна, Матчина Ольга Фёдоровна, Калиберная Викторина Васильевна, Шерстюк Валентина Николаевна, Бут Татьяна Ивановна, Хохлова Елена Леонидовна. Они подарили в музей множество предметов домашнего быта, которые составили основную экспозицию нашей избы. С помощью учителей и учеников появились в музее предметы старинной мебели, предметы женской ручной работы. Всего экспонатов в «Русской избе» насчитывается  более семидесяти. У каждой из хранимых в музее вещей своя история. Одна история длинная, другая короткая, но любая интересна и поучительна. И лучше нам их знать. Хотя бы из уважения ко всем предметам, которые служат человеку верой и правдой на протяжении всей его жизни.

В школьном музее осуществляется внеурочная деятельность по двум направлениям: «Вейделевская старина» и «История школы в истории страны». Учащиеся изучают музейное дело, ищут новые материалы, экспонаты, исторические сведения.  

Работа музея разнообразна: музейные экскурсии, организация выставок, выездные экскурсии и музейные уроки, проведение классных часов, встреч с интересными людьми. 

Школьный музей – это достояние не только школы, но и всего поселка. Его посещают ветераны, пенсионеры, выпускники разных лет. 

Фонды музея продолжают пополняться.
